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La presente es para notificarle que la Autoridad Metropolitana de Vivienda de Columbus (Columbus Metropolitan Housing Authority, CMHA) debe proponer la terminación de la asistencia que recibe en virtud de la Sección 8.  El/Los motivo(s) para esta propuesta aparece(n) a continuación.

Si no está de acuerdo, usted puede solicitar, por escrito, una audiencia informal con un funcionario de vistas para discutir esta terminación propuesta.

Usted debe presentar esta solicitud por escrito ante la oficina del director en un plazo de diez (10) días naturales a partir de la fecha de esta carta.  Una vez recibida la solicitud, se concertará una reunión para abordar la terminación propuesta con un funcionario de vistas de Sección 8.  Puede venir acompañado de alguien que lo ayude en la audiencia.

Si no presenta su solicitud dentro del plazo de diez días, perderá su derecho a tener una audiencia informal y la asistencia que recibe en virtud de la Sección 8 será cancelada.

Atentamente,


Nombre del funcionario
614-xxx-xxxx

El/Los motivo(s) para esta propuesta es el/son los siguiente(s):

